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6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 9. März 2018

Frauenanteil in den Leitungs- und Aufsichtsgremien der unmittelbaren Landesbe-
teiligungen sowie in Stiftungen des öffentlichen Rechts mit Landesbeteiligung in 
Thüringen

Die Kleine Anfrage 2699 vom 7. Dezember 2017 hat folgenden Wortlaut:

In § 13 Thüringer Gleichstellungsgesetz (ThürGleichG) ist formuliert: "Alle Dienststellen sollen bei der Be-
setzung von Gremien, für die sie ein Bestellungs- oder Vorschlagsrecht haben, Frauen und Männer zu glei-
chen Teilen berücksichtigen. Satz 1 gilt nicht für Gremien, für die durch Gesetz oder Satzung ein Wahlver-
fahren vorgeschrieben ist. Bei der Aufstellung von Listen und Kandidaturen für Wahlgremien und -organe 
soll auf paritätische Repräsentanz geachtet werden."

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch ist der Anteil von Frauen und Männern absolut und prozentual in den Aufsichtsgremien der 
unmittelbaren Landesbeteiligungen derzeit und wie stellt sich dieses Verhältnis für den Zeitraum seit In-
krafttreten des Thüringer Gleichstellungsgesetzes dar (bitte in Jahresscheiben aufschlüsseln)?

2. Wie hoch ist der Anteil von Frauen und Männern absolut und prozentual in den Vorständen beziehungs-
weise Leitungsgremien der unmittelbaren Landesbeteiligungen derzeit und wie stellt sich dieses Ver-
hältnis für den Zeitraum seit Inkrafttreten des Thüringer Gleichstellungsgesetzes dar (bitte in Jahres-
scheiben aufschlüsseln)?

3. Wie hoch ist der Anteil von Frauen und Männern absolut und prozentual in den Aufsichtsgremien der 
Stiftungen des öffentlichen Rechts mit Landesbeteiligung derzeit und wie stellt sich dieses Verhältnis für 
den Zeitraum seit Inkrafttreten des Thüringer Gleichstellungsgesetzes dar (bitte in Jahresscheiben auf-
schlüsseln)?

4. Wie hoch ist der Anteil von Frauen und Männern absolut und prozentual in den Vorständen beziehungs-
weise Leitungsgremien der Stiftungen des öffentlichen Rechts mit Landesbeteiligung derzeit und wie 
stellt sich dieses Verhältnis für den Zeitraum seit Inkrafttreten des Thüringer Gleichstellungsgesetzes 
dar (bitte in Jahresscheiben aufschlüsseln)?

5. Sofern bei den unmittelbaren Landesbeteiligungen oder den Stiftungen des öffentlichen Rechts mit Lan-
desbeteiligung Beiräte bestehen, wie stellt sich derzeit der Anteil von Frauen und Männern dar?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Stange (DIE LINKE) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie
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6. Wie bewertet die Landesregierung im Hinblick auf die Antworten zu den Fragen 1 bis 4 die praktische 
Erfüllung des Auftrags aus § 13 ThürGleichG und welche Möglichkeiten sieht sie bezogen auf die Betei-
ligungen des Freistaats Thüringen, die Umsetzung von § 13 ThürGleichG zu verbessern?

7. Beabsichtigt die Landesregierung im Bericht über die Beteiligungen des Freistaats Thüringen den An-
teil von Frauen und Männern in den Aufsichtsgremien, Vorständen beziehungsweise Leitungsgremien 
künftig, analog zur entsprechenden Erfassung und Darstellung in anderen Ländern, beispielsweise wie 
in dem Beteiligungsbericht des Landes Berlin, auszuweisen und wenn ja, in welcher Form und wenn 
nein, warum nicht?

Das Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie hat die Kleine Anfra-
ge namens der Lan desre gierung mit Schreiben vom 19. Februar 2018 wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Angaben in den Tabellen zu den Fragestellungen 1, 2 und 5 betreffen unmittelbare Kapitalbeteiligun-
gen des Freistaats Thüringen des privaten und öffentlichen Rechts, an denen der Freistaat Thüringen mehr-
heitlich beteiligt ist.

Zu 1.:
Es wird auf die Übersicht in der Anlage 1 verwiesen. 

Zu 2.:
Es wird auf die Übersicht in der Anlage 2 verwiesen. 

Zu 3.:
Es wird auf die Übersicht in der Anlage 3 verwiesen.

Zu 4.:
Es wird auf die Übersicht in der Anlage 4 verwiesen.

Zu 5.:
Es wird auf die Übersicht in der Anlage 5 verwiesen.

Zu 6.:
Die Auswertung des Frauenanteils in Aufsichtsgremien sowie in Vorstands- beziehungsweise Leitungsgre-
mien der unmittelbaren Landesbeteiligungen zeigt eine deutlich verbesserte Situation für Frauen. So er-
höhten sich der Frauenanteil in Aufsichtsgremien insgesamt um 17,8 Prozentpunkte auf 30 Prozent und der 
Frauenanteil in Vorständen beziehungsweise Leitungsgremien insgesamt um elf Prozentpunkte auf 23,5 
Prozent, bezogen auf den Zeitraum 31. Dezember 2013 bis 31. Dezember 2017. 

Eine positive Entwicklung weist auch die Zusammensetzung der Aufsichtsgremien der Stiftungen aus. Hier 
stieg der Frauenanteil in Aufsichtsgremien von 29,3 Prozent in 2013 auf 38,1 Prozent in 2017 an. Zudem 
kann eine Verbesserung des Frauenanteils in Vorständen beziehungsweise Leitungsgremien von Stiftun-
gen verzeichnet werden. Der Frauenanteil erhöhte sich hier um zehn Prozentpunkte auf 30 Prozent, bezo-
gen auf den Zeitraum 31. Dezember 2014 bis 31. Dezember 2017. 

Anzumerken ist, dass bei den Gremienbesetzungen nicht in jedem Fall eine Einflussnahmemöglichkeit be-
steht, ob eine Frau oder ein Mann berücksichtigt wird, was sich auf die Möglichkeit, die gewünschte Pari-
tät herzustellen, auswirkt. Bei der Vergabe von Sitzen, für die die Landesverwaltung ein nicht amtsbezoge-
nes Bestellungs- oder Vorschlagsrecht hat, wird § 13 des Thüringer Gleichstellungsgesetzes berücksichtigt. 

Insgesamt wird daher seitens der Landesregierung die Entwicklung positiv eingeschätzt. Da die Auswahl für 
eine Mitgliedschaft in Gremien stets im Zusammenhang mit der Ausübung von Führungspositionen steht, 
ist die Erhöhung des Frauenanteils in den Aufsichts- und Leitungsgremien ein Indikator für mehr Präsenz 
von Frauen in Leitungspositionen.
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Zu 7.:
Die Besetzung der Aufsichts- und Leitungsgremien werden im Beteiligungsbericht des Freistaats Thüringen 
seit 1992 namentlich dargestellt. Es ist beabsichtigt, diese Darstellung fortzuführen.

Werner 
Ministerin

Anlagen*

* Hinweis:
 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die 

Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Druck-
sachennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Kleine Anfrage 2699 Anlage 1

zu Frage 1: Übersicht Aufsichtsrat/Verwaltungsrat zum Bilanzstichtag 31.12. eines Jahres

Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 6 6 6 6 7
davon Frauen 0 0 0 1 1
davon Männer 6 6 6 5 6
Frauenanteil in % -            -            -            16,7         14,3         
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       83,3         85,7         

Mitglieder insgesamt 8 8 9 9 9
davon Frauen 0 0 2 2 3
davon Männer 8 8 7 7 6
Frauenanteil in % -            -            22,2         22,2         33,3         
Männeranteil in % 100,0       100,0       77,8         77,8         66,7         

Mitglieder insgesamt 5 3 4 4 4
davon Frauen 0 0 0 1 1
davon Männer 5 3 4 3 3
Frauenanteil in % -            -            -            25,0         25,0         
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       75,0         75,0         

Mitglieder insgesamt 6 6 6 6 6
davon Frauen 0 0 0 1 1
davon Männer 6 6 6 5 5
Frauenanteil in % -            -            -            16,7         16,7         
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       83,3         83,3         

Mitglieder insgesamt 8 8 8 7 7
davon Frauen 1 1 3 3 3
davon Männer 7 7 5 4 4
Frauenanteil in % 12,5         12,5         37,5         42,9         42,9         
Männeranteil in % 87,5         87,5         62,5         57,1         57,1         

Institut für 
Mikroelektronik- und 

Mechatronik-Systeme 
gemeinnützige GmbH

Internationale 
Bauausstellung 

Thüringen GmbH

Lotterie- 
Treuhandgesellschaft 

mbH Thüringen

Messe Erfurt GmbH

Thüringer 
Landgesellschaft mbH
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Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 9 9 9 9 9
davon Frauen 2 2 2 2 2
davon Männer 7 7 7 7 7
Frauenanteil in % 22,2         22,2         22,2         22,2         22,2         
Männeranteil in % 77,8         77,8         77,8         77,8         77,8         

Mitglieder insgesamt 12 12 12 12 9
davon Frauen 3 3 3 3 3
davon Männer 9 9 9 9 6
Frauenanteil in % 25,0         25,0         25,0         25,0         33,3         
Männeranteil in % 75,0         75,0         75,0         75,0         66,7         

Mitglieder insgesamt 5 5 5 5 5
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 4 4 4 4 4
Frauenanteil in % 20,0         20,0         20,0         20,0         20,0         
Männeranteil in % 80,0         80,0         80,0         80,0         80,0         

Mitglieder insgesamt 12 12 12 12 12
davon Frauen 1 2 2 5 5
davon Männer 11 10 10 7 7
Frauenanteil in % 8,3           16,7         16,7         41,7         41,7         
Männeranteil in % 91,7         83,3         83,3         58,3         58,3         

Mitglieder insgesamt 11 11 10 7 7
davon Frauen 3 3 2 2 2
davon Männer 8 8 8 5 5
Frauenanteil in % 27,3         27,3         20,0         28,6         28,6         
Männeranteil in % 72,7         72,7         80,0         71,4         71,4         

Thüringer 
Fernwasserversorgung

Thüringer Aufbaubank

Nahverkehrsservice-
gesellschaft Thüringen 

mbH

Flughafen Erfurt GmbH

Thüringer Tourismus 
GmbH
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Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 6 6 6 6 6
davon Frauen 1 2 2 2 2
davon Männer 5 4 4 4 4
Frauenanteil in % 16,7         33,3         33,3         33,3         33,3         
Männeranteil in % 83,3         66,7         66,7         66,7         66,7         

Mitglieder insgesamt 10 8 9 9 9
davon Frauen 0 0 3 3 3
davon Männer 10 8 6 6 6
Frauenanteil in % -            -            33,3         33,3         33,3         
Männeranteil in % 100,0       100,0       66,7         66,7         66,7         

Mitglieder insgesamt 98 94 96 92 90
davon Frauen 12 14 20 26 27
davon Männer 86 80 76 66 63
Frauenanteil in % 12,2         14,9         20,8         28,3         30,0         
Männeranteil in % 87,8         85,1         79,2         71,7         70,0         

Unternehmen gesamt

Deutsches 
Nationaltheater und 

Staatskapelle Weimar 
GmbH

Landesentwicklungs-
gesellschaft Thüringen 

mbH



Kleine Anfrage 2699 Anlage 2

zu Frage 2: Übersicht Vorstände/Leitungsgremien zum Bilanzstichtag 31.12. eines Jahres

Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 2 2 2 2 2
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 2 2 2 2 2
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 1 1 1 1
davon Männer 1 0 0 0 0
Frauenanteil in % -            100,0       100,0       100,0       100,0       
Männeranteil in % 100,0       -            -            -            -            

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 1 1 1 2 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 2 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Internationale 
Bauausstellung 

Thüringen GmbH

Institut für 
Mikroelektronik- und 

Mechatronik-Systeme 
gemeinnützige GmbH

Thüringer 
Landgesellschaft mbH

Messe Erfurt GmbH

Lotterie- 
Treuhandgesellschaft 

mbH Thüringen



Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 2 2 2 2 2
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 2 2 2 2 2
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 0 0 0 0 0
Frauenanteil in % 100,00     100,00     100,00     100,00     100,00     
Männeranteil in % -            -            -            -            -            

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % -            -            -            -            -            
Männeranteil in % 100,0       100,0       100,0       100,0       100,0       

Flughafen Erfurt GmbH

Thüringer Tourismus 
GmbH

Nahverkehrsservice-
gesellschaft Thüringen 

mbH

Thüringer Aufbaubank

Thüringer 
Fernwasserversorgung 



Unternehmen 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 2 2 2 2 2
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % 50,0         50,0         50,0         50,0         50,0         
Männeranteil in % 50,0         50,0         50,0         50,0         50,0         

Mitglieder insgesamt 2 2 2 2 3
davon Frauen 0 0 0 0 1
davon Männer 2 2 2 2 2
Frauenanteil in % -            -            -            -            33,33       
Männeranteil in % 100,00     100,00     100,00     100,00     66,67       

Mitglieder insgesamt 16 16 16 17 17
davon Frauen 2 3 3 3 4
davon Männer 14 13 13 14 13
Frauenanteil in % 12,5         18,8         18,8         17,6         23,5         
Männeranteil in % 87,5         81,3         81,3         82,4         76,5         

Landesentwicklungs-
gesellschaft Thüringen 

mbH

Deutsches 
Nationaltheater und 

Staatskapelle Weimar 
GmbH

Unternehmen gesamt



Kleine Anfrage 2699 Anlage 3

zu Frage 3: Übersicht Aufsichtsgremien ( Stiftungsrat, Kuratorium, Aufsichtsrat) zum Bilanzstichtag 31.12. eines Jahres

Stiftung öffentlichen Rechts 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 5 5 5 5 5
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 4 4 4 4 4
Frauenanteil in % 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
Männeranteil  in % 80,0 80,0 80,0 80,0 80,0

Mitglieder insgesamt 5 6 6 6 6
davon Frauen 5 5 5 5 5
davon Männer 0 1 1 1 1
Frauenanteil in % 100,0 83,3 83,3 83,3 83,3
Männeranteil  in % 0,0 16,7 16,7 16,7 16,7

Mitglieder insgesamt 11 11 11 11 11
davon Frauen 10 9 8 8 8
davon Männer 1 2 3 3 3
Frauenanteil in % 90,9 81,8 72,7 72,7 72,7
Männeranteil  in % 9,1 18,2 27,3 27,3 27,3

Mitglieder insgesamt 9 9 9 9 9
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 8 8 8 8 8
Frauenanteil in % 11,1 11,1 11,1 11,1 11,1
Männeranteil  in % 88,9 88,9 88,9 88,9 88,9

Mitglieder insgesamt 20 20 20 20 20
davon Frauen 0 8 8 9 9
davon Männer 20 12 12 11 11
Frauenanteil in % 0,0 40,0 40,0 45,0 45,0
Männeranteil  in % 100,0 60,0 60,0 55,0 55,0

Stiftung Naturschutz Thüringen

Stiftung Familiensinn

Klassik Stiftung Weimar

Stiftung Preußischer 
Kulturbesitz

Stiftung Hand in Hand



Stiftung öffentlichen Rechts 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 7 7 7 7 7
davon Frauen 3 3 2 3 3
davon Männer 4 4 5 4 4
Frauenanteil in % 42,9 42,9 28,6 42,9 42,9
Männeranteil  in % 57,1 57,1 71,4 57,1 57,1

Mitglieder insgesamt 6 9 9 9 9
davon Frauen 3 4 5 5 4
davon Männer 3 5 4 4 5
Frauenanteil in % 50,0 44,4 55,6 55,6 44,4
Männeranteil  in % 50,0 55,6 44,4 44,4 55,6

Mitglieder insgesamt 8 8 8 8 8
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 7 7 7 7 7
Frauenanteil in % 12,5 12,5 12,5 12,5 12,5
Männeranteil  in % 87,5 87,5 87,5 87,5 87,5

Mitglieder insgesamt 7 7 7 7 7
davon Frauen 0 0 1 1 1
davon Männer 7 7 6 6 6
Frauenanteil in % 0,0 0,0 14,3 14,3 14,3
Männeranteil  in % 100,0 100,0 85,7 85,7 85,7

Wartburgstiftung

Stiftung Vereinigte Kirchen- 
und Klosterkammer Erfurt

Stiftung Thüringer Schlösser 
und Gärten

Stiftung Gedenkstätten 
Buchenwald und Mittelbau 

Dora



Mitglieder insgesamt 14 14 14 14 15
davon Frauen 3 3 3 4 4
davon Männer 11 11 11 10 11
Frauenanteil in % 21,4 21,4 21,4 28,6 26,7
Männeranteil  in % 78,6 78,6 78,6 71,4 73,3

Stiftung öffentlichen Rechts 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 92 96 96 96 97
davon Frauen 27 35 35 38 37
davon Männer 65 61 61 58 60
Frauenanteil in % 29,3 36,5 36,5 39,6 38,1
Männeranteil  in % 70,7 63,5 63,5 60,4 61,9

Stiftungen gesamt

Kulturstiftung des Freistaats 
Thüringen



Kleine Anfrage 2699 Anlage 4

zu Frage 3: Übersicht Vorstände/ Leitungsgremien zum Bilanzstichtag 31.12. eines Jahres

Stiftung öffentlichen Rechts 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 3 3 3 3
davon Frauen 1 1 1 1
davon Männer 2 2 2 2
Frauenanteil in % 33,3 33,3 33,3 33,3
Männeranteil  in % 66,7 66,7 66,7 66,7

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 1 1 1 1 1
davon Männer 0 0 0 0 0
Frauenanteil in % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Männeranteil  in % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 1 0 0 0 0
davon Männer 0 1 1 1 1
Frauenanteil in % 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Männeranteil  in % 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Männeranteil  in % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Männeranteil  in % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Stiftung Naturschutz Thüringen

Stiftung Familiensinn

Stiftung Hand in Hand

Klassik Stiftung Weimar

Stiftung Preußischer 
Kulturbesitz



Stiftung öffentlichen Rechts 2013 2014 2015 2016 2017
Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Männeranteil  in % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 1 1
davon Männer 1 1 1 0 0
Frauenanteil in % 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0
Männeranteil  in % 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0

Mitglieder insgesamt 1 1 1 1 1
davon Frauen 0 0 0 0 0
davon Männer 1 1 1 1 1
Frauenanteil in % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Männeranteil  in % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Mitglieder insgesamt 7 10 10 10 10
davon Frauen 2 2 2 3 3
davon Männer 5 8 8 7 7
Frauenanteil in % 28,6 20,0 20,0 30,0 30,0
Männeranteil  in % 71,4 80,0 80,0 70,0 70,0

Stiftung Vereinigte Kirchen- 
und Klosterkammer Erfurt

Stiftung Thüringer Schlösser 
und Gärten

Kulturstiftung des Freistaats 
Thüringen

Stiftungen gesamt



Kleine Anfrage 2699 Anlage 5

zu Frage 5: Übersicht Beiräte zum Bilanzstichtag 31.12. eines Jahres

Unternehmen/ Stiftungen 2017
Mitglieder insgesamt 10
davon Frauen 4
davon Männer 6
Frauenanteil in % 40,0
Männeranteil in % 60,0

Mitglieder insgesamt 12
davon Frauen 1
davon Männer 11
Frauenanteil in % 8,3
Männeranteil in % 91,7

Mitglieder insgesamt 15
davon Frauen 5
davon Männer 10
Frauenanteil in % 33,3
Männeranteil in % 66,7

Mitglieder insgesamt 15
davon Frauen 1
davon Männer 14
Frauenanteil in % 6,7
Männeranteil in % 93,3

Mitglieder insgesamt 9
davon Frauen 3
davon Männer 6
Frauenanteil in % 33,3
Männeranteil  in % 66,7

Mitglieder insgesamt 15
davon Frauen 7
davon Männer 8
Frauenanteil in % 46,7
Männeranteil  in % 53,3

Mitglieder insgesamt 15
davon Frauen 5
davon Männer 10
Frauenanteil in % 33,3
Männeranteil  in % 66,7

Internationale 
Bauausstellung Thüringen 

GmbH

Thüringer Aufbaubank

Thüringer Tourismus GmbH

Landesentwicklungs-
gesellschaft Thüringen mbH

Klassik Stiftung Weimar

Stiftung Preußischer 
Kulturbesitz

Stiftung Gedenkstätten 
Buchenwald und Mittelbau 

Dora



Unternehmen/ Stiftungen 2017
Mitglieder insgesamt 6
davon Frauen 0
davon Männer 6
Frauenanteil in % 0,0
Männeranteil  in % 100,0

Mitglieder insgesamt 9
davon Frauen 4
davon Männer 5
Frauenanteil in % 44,4
Männeranteil  in % 55,6

Mitglieder insgesamt 106
davon Frauen 30
davon Männer 76
Frauenanteil in % 28,3
Männeranteil in % 71,7

Unternehmen/ Stiftungen 
gesamt

Wartburgstiftung

Stiftung Thüringer 
Schlösser und Gärten
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